Додаток № 2 до наказу управління освіти і науки

від __02.02_ №__167____

І Н Ф О Р М А Ц І Я

про підсумки першого етапу Чемпіонату України зі спортивних туристських походів серед учнівської та студентської молоді 2010 - 2011 навчального року

Відповідно до планів роботи управління освіти і науки Луганської облдержадміністрації, Луганського обласного центру дитячо-юнацького туризму і краєзнавства на 2011 р., наказу управління освіти і науки  облдержадміністрації від 23.02.2011 р. № 231 «Про проведення першого етапу Чемпіонату України з туристсько-спортивних походів серед учнівської та студентської молоді» з 03 по 13 січня 2012 р. суддівською колегією Луганського обласного центру дитячо-юнацького туризму і краєзнавства були підведені підсумки першого етапу Чемпіонату України з туристсько-спортивних походів серед учнівської та студентської молоді.
У першому етапі Чемпіонату України взяли участь 23 команди (259 учасників) з 8 міст і районів області: Кремінського, Лутугинського, Сватівського, Старобільського районів, міст Алчевська, Первомайська, Сєвєродонецька, Ровеньки та команди Луганського обласного центру дитячо-юнацького туризму і краєзнавства. 

Серед звітів, допущених до участі у Чемпіонаті, були представлені походи з пішохідного туризму (18 звітів), велосипедного туризму (4 звіти), водного туризму (1 звіт).
За рівнем складності походів на Чемпіонат надійшли: два звіти про походи ІІІ категорії складності, один звіт про походи ІІ категорії складності, чотири звіти про походи І категорії складності, вісім звітів про походи ІІІ ступеня складності, шість звітів про походи ІІ ступеня складності, два звіти про походи І ступеня складності.
Вперше на Чемпіонат були представлені 7 категорійних  походів (з них 3 складних походи 2-3 категорії складності). Це звіти про водний похід 3 категорії складності по р. Черемош, який здійснила група гуртківців Сєвєродонецького центру туризму, краєзнавства та екскурсій (керівник Тимченко С.М.), пішохідний похід 3 категорії складності по Карпатам, який пройшли юні туристи с. Нововодяного Кремінського району (керівник Кіяшко Г.Т.) та пішохідний похід 2 категорії складності по Криму гуртківців Луганського обласного центру дитячо-юнацького туризму і краєзнавства (керівник Лохвицька Л.В.).
Більшість походів проведено профільними центрами туризму і краєзнавства учнівської молоді та будинками творчості дітей та юнацтва. Географія подорожей за останні роки практично не змінюється - це подорожі по Гірському Криму, Карпатам, по території Луганської і Донецької областей.

Порівняно з попередніми роками рівень представлених звітів істотно поліпшився. 

В загальному заліку першого етапу Чемпіонату призові місця посіли:

- перше місце Сєвєродонецький центр туризму, краєзнавства та екскурсій учнівської молоді (4 походи, 36 учасників), 
- друге місце Первомайський центр позашкільної освіти (6 походів, 68 учасників), 
- третє місце Старобільський будинок творчості дітей та юнацтва (4 походи, 42 учасники). 
Ці результати свідчать про те, що в цих позашкільних закладах приділяється увага участі учнівської молоді у спортивних туристських походах. 
Серед пішохідних походів привертає до себе увагу похід туристської групи Нововодянської неповної середньої загальноосвітньої школи Кремінського району (керівник Кіяшко Г. Т.), який став переможцем у номінації походи ІІІ категорії складності. Пройдений маршрут успішно синтезує в собі пізнавальну цінність та спортивну достатність маршруту третьої категорії складності. Незаперечними його перевагами є насиченість природними перешкодами та історичними пам’ятками, значне розмаїття екскурсійних об’єктів Закарпаття, Львівщини та Івано-Франківщини. Окрім цього, проходження технічно складних ділянок, подолання водних перешкод, азимутальний рух в умовах бездоріжжя підвищують інтерес до маршруту любителів спортивного туризму. Маршрут проходив чотирма найвищими хребтами Східних Карпат і передбачав подолання всіх вершин Карпат, висота яких сягає понад 1800 метрів. Вперше Луганська група подолала перевали та вершини Мармароського хребту. Під час походу подолані два категорійні перевали, дві вершини, чотири каньйони та безліч протяжних перешкод (осипи, чагарники, болота, важкопрохідний ліс та інш.).Здійснено також чотири  переправи через гірські річки та один траверс хребту. За підсумками походу змонтовано відеофільм.
Звертає на себе увагу похід ІІ категорії складності групи Луганського обласного центру дитячо-юнацького туризму і краєзнавства (керівник Лохвицька Л.В.). Цей похід цікавий тим, що нитка маршруту прокладена по визначних природних пам’ятниках  Західного та Центрального Криму. Учнями пройдені достатньо складні природні перешкоди, зокрема каньйон Узунджа, Великий каньйон Криму, балка Кизил-Яр, Центральний кулуар Чатирдагу, вершини Седам-Кая, Кемаль-Егерек, Еклізі-Бурун, П.Демерджи, Ялтинська та Никитська яйли. До того ж  похід проводився в умовах низьких температур пізньої осені та дефіциту питної води, але вони ніяк не завадили успішному проведенню подорожі.

Цікаву подорож по Гірському Криму здійснили гуртківці Старобільського будинку творчості дітей та юнацтва (керівник Нещерет О.В.) і по праву стали переможцями у номінації пішохідних походів І категорії складності. Подорож проводилась в умовах екстремальної погоди, фактично у міжсезоння. Не зважаючи на це, група успішно подолала маршрут, чим довела високий рівень своєї підготовленості та майстерності.
Переможцем у номінації водних походів ІІІ категорії складності стала команда Сєвєродонецького центру туризму, краєзнавства та екскурсій учнівської молоді (керівник Тимченко С.М.), яка здійснила складну подорож на катамаранах по р. Черемош. Ця річка є типовою гірською рікою з потужними порогами та шиверами.  Похід по ній вимагає високого рівня технічної, тактичної та фізичної підготовки, яку і продемонстрували учасники. У ході проведення подорожі група взяла участь у рятувальних роботах, подолала 12 порогів 2-4 категорії. За результатами проведеної подорожі зроблений якісний опис та схеми пройдених локальних перешкод. Не залишилася по за увагою і краєзнавча робота. Під час днювання туристи досліджували побут гуцулів у с. Топільче, відвідали музей флори та фауни Карпат в лісництві с. Устерікі, монастир Святої Анни в с. Вашковці.
Досить якісними виявилися звіти про велосипедні подорожі І категорії складності Сєвєродонецького центру туризму, краєзнавства та екскурсій учнівської молоді (керівник Іванов О.В.) та ІІІ ступеня складності Первомайського центру позашкільної освіти (керівник Вертеленко О.Г.), які стали переможцями в своїх номінаціях. 
Учні Первомайського ЦПО відвідали духовні та природні пам’ятники, меморіальні комплекси  та історичні пам’ятники, які розповідають про героїчне минуле українського народу у часи Великої Вітчизняної війни. Це меморіальні комплекси: «Міус-фронт», «Курган Слави», «Партизанська стоянка», археологічні пам’ятники «Курган Мергельна гряда» «Курган  Могила Мечетна», пам’ятники духовної культури (храми 18-19 сторіччя в селах Троїцьке, Іллірія, Селезньовка, Калиново, Городище, Бугаївка). В селищі Селезньовка учні відвідали садибу Мциховського (пам’ятник архітектури ХІХ сторіччя). В м. Дебальцеве учні відвідали Музей українського письменника В. М. Сосюри.
Гуртківці Сєвєродонецького ЦТКЄУМ в ході проведення подорожі відвідали багато місць духовної культури: Кремінський Свято-Сергієв монастир, монастир у джерела Білої Гори, старовинні храми у с. Торському, м. Кіровську, с. Закотному, Святогорську Успенську Лавру. Також були відвідані меморіальні комплекси та пам’ятники Великої Вітчизняної війни, а також Кремінський та Святогорський природні заповідники.
Звіти, які стали переможцями обласного етапу будуть направлені для участі у другому (Всеукраїнському) етапі Чемпіонату України. 

Серед недоліків проведення подорожей та оформлення звітів про походи найбільш частіше зустрічаються:

- невідповідність оформлення звіту «Методичним рекомендаціям щодо складання письмового звіту про спортивний похід учнівської та студентської молоді»;

- невідповідність якісного та кількісного складу туристських груп для участі в Чемпіонаті України зі спортивних туристських походів учнівської та студентської молоді;

- технічний опис не відображає дії групи на маршруті; 

- відсутність опису техніки подолання перешкод;

- відсутність або погана якість оглядових та робочих карт маршруту походу; 
- відсутність на картографічних матеріалах масштабу та умовних позначок;

- відсутність доказів проходження ключових ділянок маршруту (фотографій повного складу групи, печаток, штампів);

- відсутність підпису фотографій із зазначенням об’єктів; 
- відсутність в звітах розділів туристської та краєзнавчої характеристики маршруту;

- відсутність в тексті посилань на номери фотографій;

- в більшості звітів не вказані азимути руху, не подаються часові характеристики окремих ділянок шляху, не вказано час виходу, зупинки на ночівлю, не описані  місця бівуаків.
Суддівська колегія звертає увагу на суворе дотримання чинних Правил проведення туристських подорожей з учнівською та студентською молоддю України, Умов проведення Чемпіонату, рекомендацій щодо складання звіту про туристсько-спортивний похід учнівської та студентської молоді. 

Самойлов І.В. 33-62-09
