МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ , МОЛОДІ ТА СПОРТУ УКРАЇНИ

УКРАЇНСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ ЦЕНТР ТУРИЗМУ І КРАЄЗНАВСТВА УЧНІВСЬКОЇ МОЛОДІ

НАКАЗ

«15» березня 2012 р.                                                                                № 30(А                                 

м. Київ

Про  підсумки ІІІ  етапу  Всеукраїнської  

експедиції учнівської та студентської молоді

«Моя Батьківщина – Україна» 


Відповідно до Положення про Всеукраїнську  експедицію учнівської та студентської молоді «Моя Батьківщина – Україна»  (наказ Міністерства освіти і науки від 14.06. 2010 № 561), листів Українського державного центру туризму та краєзнавства учнівської молоді від 02.11. 2011. № 222 та від 12.02.2007 № 27 з 31 січня по 3 лютого 2012 року було проведено ІІІ етап експедиції «Моя Батьківщина – Україна». 
        На підставі висновків  журі  IIІ  етапу  

Н А К А З У Ю :

         1. Інформацію про підсумки ІІІ етапу Всеукраїнської  експедиції учнівської та студентської молоді «Моя Батьківщина – Україна» за 2011- 2012  роки взяти до уваги (додається) та направити на адреси Кримського республіканського, обласних, Київського та Севастопольського міських центрів туризму і краєзнавства учнівської молоді, станцій юних туристів.

         2. Визнати переможцями та нагородити грамотами Українського  державного центру  туризму і краєзнавства учнівської молоді: 
  за напрямом  «Духовна спадщина мого народу»:

· колектив гуртка «Географічне краєзнавство» Городнянської загальноосвітньої школи І-ІІ ст. Косівської районної ради Івано-Франківської області за роботу «Окраса землі гуцульської» (кер. Рудник Р.М.);
· вихованців пошукової групи «Передзвін» загальноосвітньої школи І-ІІІ ст. № 8  м. Охтирки Сумської області за роботу «Боже, ти нас відкинув, ти розбив нас, розгнівався, постав нас знову на ноги» (кер. Гопко З.Г.); 

· вихованців творчої групи дослідників музею «Жінки українки в боротьбі за державність» правничої гімназії м. Львова  за роботу «Роль жінки у підпільній Греко-Католицькій Церкві» (кер. Романчак С.А.). 

     за напрямом «Козацькому роду нема переводу»:

· вихованців експедиційно-пошукової групи Куликівського районного центру позашкільної освіти  Чернігівської області за роботу «З історії Куликівщини козацької» (кер. Ревко А.П. Чава М.О.);  

-        вихованців історико-краєзнавчого  гуртка «Спадщина» Кіровської

   загальноосвітньої школи І-ІІ ст. Долинського району Кіровоградської області за роботу «Мого села козацький корінь» (кер. Гриценко Н.В. Турпак Т.М.); 
· вихованців пошукового загону «Огнівчата» Полтавського обласного центру туризму і краєзнавства учнівської молоді за роботу «Забуті козацькі страви» (кер. Коросташова Р.В.).
                         за напрямом «Із батьківської криниці»:

· вихованців гуртка «Юні музеєзнавці» комунального закладу     «Рівненська обласна станція юних туристів» при Мутвицькій загальноосвітній школі І-ІІІ ст. Зарічненської районної ради Рівненської області за роботу «Поліські ярмарки в житті наших земляків» (кер. Тумаш В.М.); 
· вихованців пошукової групи 11-а класу загальноосвітньої школи І-ІІІ  ст. №  11  м. Тернополя за роботу «Наш оберіг ішов з землі, коли нас скіфами ще звали….» (кер. Шушкевич А.Ф. Затильна Г.Л.);   

·   вихованців фольклорного гурту «Берегиня» Нуйнинської загальноосвітньої школи  І-ІІІ ст.  Камінь-Каширського району Волинської області за роботу  «Обрядовість літнього циклу» (кер. Теребейчик О.В.).  
                           за напрямом «З попелу забуття»:

· членів експедиційного загону «Пошук» Бистрицького навчально-виховного комплексу «ЗОШ І-ІІІ ступенів – дошкільний навчальний заклад» м. Рівне за роботу «Історія Березнівщини: в пам'ять нащадкам, об’єднання нації» (кер. Ткачук С.Ф.);    
· вихованців пошукового загону «Скіф» Станції юних туристів                м. Миргорода Полтавської області за роботу «Їх долі навік поєднались на пагорбі Слави» (кер. Кіріченко І.І.); 
· вихованців пошуково-експедиційної групи «Світоч» загальноосвітньої школи І-ІІІ ст. № 24  м. Тернополя за роботу «Дослідження життя та діяльності Ярослава Горошка – уродженця с. Борщівки Лановецького району Тернопільської області, Героя Радянського Союзу, учасника бойових дій в Афганістані 1979 – 1989рр.» (кер. Чорна М.І.).
за напрямом  «Живи і радуйся, роде наш красний»:

· Бредюк Ірину, ученицю 8-го класу та Присівка Дмитра, учня 11-го класу Стольненської загальноосвітньої школи  І-ІІІ ст. Менського району Чернігівської області за роботу «Родовід генерального судді Безбородька А.Я.» (кер. Бут А.А. Бредюк В.М. Авраменко О.М.);
· Мінкіну Катерину, вихованку клубу «Самоцвіт» Центру позашкільної роботи м. Краматорська Донецької області за роботу «Родина Кісельових-Нікіфорових в історії Донеччини» (кер. Овсяннікова Н.Б.); 

· вихованців пошукової групи «Юні генеологи» Обертинської загальноосвітньої школи І-ІІІ ст.  Тлумацького району Івано-Франківської області за роботу «Ми всі одна сім’я, єдина ми країна» (кер. Гавкалюк Л.Я.). 

                за напрямом  «Славні імена земляків»:

· вихованців пошукової групи  Калуської філії Івано-Франківського обласного державного центру туризму і краєзнавства учнівської молоді за роботу «Олесь Бабій – забута літературна постать» (кер. П’єх О.І); 
· учнів 7-Л класу Володимир-Волинської гімназії Волинської області за 

 роботу «Діяльність Олександра Цинкаловського за кордоном» (кер. Вавдіюк Н. В.);   
· вихованців пошукової групи загальноосвітньої школи І-ІІІ ст. № 1       м. Острога Рівненської області за роботу «Ольга Яновська» (кер. Глізер В.Л.).     
за напрямом  «Геологічними стежками рідного краю»:

· Рака Артема та Русина Олександра - вихованців гуртка географічного краєзнавства Полтавського обласного центру туризму і краєзнавства учнівської молоді за роботу «Потенціал геологічних та геоморфологічних характеристик околиць с. Головач Полтавського району для роботи контрольно-залікової станції «Геологія» на обласних зльотах юних туристів-краєзнавців» (кер. Копилець Є.В.); 
· вихованців гуртка «Геоеколог» Центру туризму, краєзнавства, спорту і екскурсій учнівської молоді м. Севастополя за роботу «Мармуровий вапняк Балаклавського родовища: декоративні властивості, історія використання і видобутку» (кер. Шик М.В.); 

· Юхименко Вікторію, ученицю 11-А класу загальноосвітньої школи І-ІІІ ст. №  100 ім. А.С. Макаренка м. Харкова за роботу «Геологічний маршрут Тарханкутським півостровом» (кер. Китиченко С.О.).   

за напрямом   «Географія рідного краю»:

 -   вихованців гуртка  «Водний туризм» Центру дитячо-юнацького туризму      м. Рубіжне Луганської області за роботу «Відбір проб води та проведення гідрометричних досліджень річки Сіверський Донець та її притоків» (кер. Тарасенко І.М. Тарасенко О.В.); 
 -   пошуковий загін «Рівняночка» навчально-виховного комплексу «ЗОШ І-ІІІ ступенів – спеціалізована спортивна школа № 26» м. Рівне  за роботу «Радіоекологічний стан грунтів зони посиленого контролю (ІV) на прикладі території Бистрицької сільської ради Березнівського району Рівненської області» (кер. Осніцька Н.О.);  

 -   учнів загальноосвітньої школи І – ІІІ ст. № 39  м. Севастополя, вихованців гуртка «Пішоходний туризм» Центру туризму, краєзнавства, спорту та екскурсій учнівської молоді м. Севастополя за роботу «Рідкісні рослини і тварини Севастопольського регіону» (кер. Соловйов О.М.). 
3. Визнати лауреатами та нагородити Дипломами Українського державного центру туризму і краєзнавства учнівської молоді:  

за напрямом  «Духовна спадщина мого народу»:
· вихованців гуртка істориків краєзнавців та музеєзнавців районного штабу «Пошук» Центру дитячої та юнацької творчості № 5   Харківської міської ради за роботу «Ювілей Свято-Возненсенського Храму» (кер. Сердюк А.С. Ситник К.В. Коптєлова Л.І.);  

· вихованців пошукової групи «Юний краєзнавець» Приліської загальноосвітньої школи І – ІІІ ст.  Маневицького району Волинської області за роботу «Історія Свято-Троїцького храму села Прилісне Маневицького району» (кер. Титаренко Н.О.); 

· Варварича Костянтина, учня 6-А класу та Варварич Анну, ученицю 5-А класу загальноосвітньої школи І – ІІІ ст. № 4  м. Чернівці за роботу «Старобрядці у Буковинському краї» (кер. Теслюкова О.А.);  

·  вихованців пошукового загону «Слідопити» загальноосвітньої школи  І – ІІІ ст. №  18  м. Полтави за роботу «Заступниця і Похвала землі нашої Полтавської» (кер. Кузнєцова М.В.);   

·  Гузякову Дар’ю,  ученицю 11-го класу загальноосвітньої школи І – ІІІ ст. № 13  м. Сімферополя за роботу «Історія відродження Петропавлівського кафедрального собору і пастирське служіння його настоятелів» (кер. Кирильчук Т.Д.);

 -        Хамурду Анастасію, ученицю 11-А класу комунального закладу «Середня загальноосвітня школа № 38 ім. Секретнюка І.О.» м. Дніпродзержинська Дніпропетровської області за роботу «Церква Св. Варвари і її значення для жителів селища Карнаухівки» (кер. Поломана Н.В.);

 -    вихованців гуртка «Історичне краєзнавство» комунального закладу       «Запорізький обласний центр туризму і краєзнавства учнівської молоді»       за роботу «Печерні монастирі інкерманських скель» (кер. Гуленко К.С.);

· Конончук Віталіну, ученицю 10-го класу Забрідської загальноосвітньої школи І – ІІІ ст.  Черняхівського району Житомирської області за роботу «Історія храмів с. Забріддя» (кер. Надбережна О.В. Ліневич Л.Ф.).  
          за напрямом «Козацькому роду нема переводу»:

· вихованців туристсько-краєзнавчого клубу «Альта» станції юних техніків Черкаського району Черкаської області за роботу «Черкащина – колиска українського козацтва» (кер. Журило А.Ф. Журило М.М.);  

· вихованців пошукового загону «Славія» загальноосвітньої школи № 1 імені Панаса Мирного м. Миргорода Полтавської області за роботу «Три візити гетьмана Івана Виговського на Миргородщину» (кер.Москаленко Я.В.);

· Савчука Євгена, вихованця гуртка «Історики-краєзнавці» Яготинського районного будинку дитячої та юнацької творчості  Київської області за роботу «Козацькими шляхами»;

· вихованців  гуртка«Географи-краєзнавці» загальноосвітньої школи 

   І – ІІІ ст. №  2  м. Ковеля Волинської області за роботу 
«Козаки–характерники–легенда Війська Запорізького» (кер.Жигаревич О.В.); 

· вихованців пошукової групи «Актив» Чорнухинської загальноосвітньої школи І – ІІІ ст.  №  22  Перевальського району Луганської області за роботу «Козацтво: історія і відродження на Перевальщині» (кер. Афоніна Н.М.); 

· вихованців пошукової групи Садівської загальноосвітньої школи І – ІІІ     ст.  Луцького району Волинської області за роботу «Збережемо козацькі традиції для нащадків(з досвіду роботи Садівської козацької республіки)»  (кер. Ящук В.Я.);

· Крупенич Анастасію, ученицю 9-го класу та Багрія Сергія, учня 10-го класу загальноосвітньої школи І – ІІІ ст. № 105  м. Кривого Рогу Дніпропетровської області за роботу «Відображення історії українського козацтва в сучасній геральдиці Дніпропетровщини» (кер. Риба Г.О.).
за напрямом «Із батьківської криниці»:

· вихованців гуртків «Юні туристи-краєзнавці» і «Юні народознавці» Млинівського районного Центру туристсько-краєзнавчої творчості учнівської молоді Рівненської області за роботу «Весільний коровай Млинівщини»  (кер. Кісільчук І.А.); 

· вихованців пошукової групи «Літературознавці» Соловичівської загальноосвітньої школи  І – ІІІ ст.  Турійського району Волинської області за роботу «Особливості весільного фольклору 1930 – 1960 років у селі Соловичі Турійського району Волинської області» (кер. Лапчук С.М.); 

· вихованців експедиційного загону гуртка «Бісороплетіння» Будинку дитячої творчості м. Новодністровська Чернівецької області за роботу «Силянки – українські традиційні прикраси» (кер. Трофанюк О.В.);   
· вихованців гуртка туристів-краєзнавців Іршавської районної станції юних туристів Закарпатської області за роботу «Святкування Великодня у селі Чорний Потік Іршавського району» (кер. Шкіря Я.М.);  

· вихованців гуртка «Юні етнографи» Васильківського міського Центру дитячої та юнацької творчості Київської області за роботу «Васильків – колиска гончарного мистецтва» (кер. Музика Г.Т.);  

· вихованців пошукового загону «Сармат» загальноосвітньої школи І–ІІІ ст. №  7  м. Лубни Полтавської області за роботу «Із народного джерела»  (кер. Семенюта І.М. Кононович Л.І.);  

· вихованців пошукового загону літературознавчої секції гімназії  м. Путила Чернівецької області за роботу «Традиції та звичаї Путильщини, пов’язані з проводами полонників на літування»  (кер. Колежук Г.Я.).   
за напрямом «З попелу забуття»:
·   вихованців туристсько-краєзнавчого клубу «ВІК» Литвинецької загальноосвітньої школи І – ІІІ ст. Канівського району Черкаської області за роботу «У пам’яті вічні» (кер. Баранник В.В.);    

·  Прошину Аліну,  ученицю 11-Б класу гімназії смт. Якимівка Запорізької області за роботу «Якимівщина – Залізні Ворота до Криму» ( кер. Кононенко В.С.); 

·   вихованців гуртка «Юні дослідники» Молодійської загальноосвітньої школи І – ІІІ ст.  Глибоцького району Чернівецької області за роботу «Пам'ять сердець» (кер. Глевко В.М.); 

 -  вихованців експедиційного загону «Пам'ять» 11-го класу      загальноосвітньої школи І – ІІІ ст. № 10  м. Камянець-Подільського Хмельницької області за роботу «Двічі знищений» (кер. Галян Ю.А.); 

 -  вихованців пошукової групи «Юний історик» Андріївської загальноосвітньої школи І– ІІІ ст.  Черняхівського району  Житомирської області за роботу «Село Андріївка в роки Великої Вітчизняної війни» (кер. Король В.С. Жидецький М.П.); 

 -          вихованців творчої групи шкільного штабу «Вахта пам’яті» загальноосвітньої школи І – ІІІ ст. №  97  м. Донецька за роботу 
«Донбаська оборонна операція 1941р. як важлива суспільно-політична віха 
у житті шахтарського селища Рутченківка» (кер. Рибалка Л.Д.);  

 -         вихованців творчої групи краєзнавчого музею загальноосвітньої 

   школи І – ІІІ № 31  м. Севастополя за роботу  «У війни не жіноче обличчя…» (кер. Гавриленко М.М.).    
за напрямом  «Живи і радуйся, роде наш красний»:
· вихованців експедиційного загону Тисівської загальноосвітньої школи Болехівської міської ради Івано-Франківської області за роботу «Тисів в житті Соломії» (кер. Юрочко М.А.); 

· Рибак Нелю, ученицю 9-го класу Старожадівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ст. Сторожинецького району Чернівецької області за роботу «З роду в рід кладе життя мости» (Рибак Н.В.); 

· Падалицю Оксану, ученицю 11-го класу Чорнотичівської загальноосвітньої школи І – ІІІ ст. Сосницького району Чернігівської області за роботу «Сторінки з історії мого роду» (кер. Чепіга О.М.); 

· Веремчука Олега, вихованця гуртка історичного краєзнавства Будинку дитячої та юнацької творчості Заводського району м. Миколаєва за роботу «Сторінками сімейного альбому: справжні чоловіки моєї родини» (кер.Луньова Н.В.); 

· вихованців гуртка «Історики-краєзнавці» Центру туризму, краєзнавства, спорту та екскурсій учнівської молоді м. Севастополя, учнів загальноосвітньої школи І – ІІІ ст. №  34  за роботу «Древо севастопольського скульптора С.О.Чижа» (кер. Громова Л.Ф.); 

· вихованців пошукової групи Новоушицького районного Будинку дитячої творчості Хмельницької області за роботу «Скарби роду Патонового» (кер. Мамайчук Г.П.); 

· Лугіну Олену,ученицю 11-А класу гімназії    смт.  Ємільчине 
 Житомирської області за роботу «Ніна Матвієнко – славна донька Ємільчинщини» (кер. Жабровець К.Д.); 

· Анішкевич Діану, ученицю 7-го класу Сварицевської загальноосвітньої школи І-ІІІ ст. Дубровицького району Рівненської області за роботу «Щаслива родина – міцна держава» (кер. Легка Л.Д.); 

· класну родину «Мандрівники» учнів 5 класу Городницької     загальноосвітньої школи Гусятинського району Тернопільської області за роботу «Тільки родина як зірка єдина» (кер. Котис О.В.); 

· вихованців експедиційного загону гімназії м. Камянець-Подільського Хмельницької області за роботу «Відомий і невідомий Микита Годованець»   
(кер. Данилевська Л.О.).
за напрямом  «Славні імена земляків»:
· Ткачука Дмитра, учня Озерненської гімназії Житомирського району Житомирської області за роботу «Родина Терещенків – цукрових королів Житомирщини» (кер. Лещенко Г.А.); 

· Буцик Мар’яну, Гринчук Софію, Хімяк Христину, учениць загальноосвітньої школи № 34 ім. Маркіяна Шашкевича м. Львова за роботу «Василь Бень -  підполковник армії УНР, ад’ютант Симона Петлюри, директор школи ім. Маркіяна Шашкевича м. Львова» (кер. Гринчук Р.З. Федик І.І.); 

· вихованців пошукового загону «Сяйво» загальноосвітньої школи І–ІІІ ст. № 4  м. Лубни Полтавської області за роботу «Життя в мистецтві» (кер. Романова В.М. Кравчук С.І.);  

· вихованців гуртка «Історики-краєзнавці» Млинівського районного Центру туристсько-краєзнавчої творчості  учнівської молоді Рівненської області за роботу «Славний син Волинської землі Валер’ян Поліщук» (кер. Кучер І.В.);  

· вихованців пошукової групи «Лідери» загальноосвітньої школи  І–ІІІ ст. №  2  м. Болехова Івано-Франківської області за роботу «Зенон – Володимир Петеш – український Страдіварі» (кер. Павлишин Т.О.); 

· Куделька Володимира, учня 7-го класу Клішковецької гімназії Хотинського району Чернівецької області за роботу «Анатолій Іванович Романюк – демограф світового визнання» (кер. Палагнюк С.Д.); 

· вихованців гуртка «Літературне краєзнавство» пошукового загону «Джерело» Сумського обласного Центру позашкільної освіти та роботи з талановитою молоддю  за роботу «З Україною в серці Леонід Полтава» (кер. Стецюра А.В.);  
 -       Максименко Анастасію, ученицю 10-А класу загальноосвітньої школи 

   І – ІІІ ст. № 2  м.  Енергодара Запорізької області за роботу «Федір Конюхов

      – людина-легенда» (кер. Домбровська Н.І.).
за напрямом  «Геологічними стежками рідного краю»: 

 -    авторський колектив загальноосвітньої школи І – ІІІ ст. № 37  м. Полтави за роботу «Щемилівський кар’єр» (кер. Морозова Г.Л.);   

 -   вихованців гуртка «Юні геологи» комунального позашкільного закладу «Центр дитячої та юнацької творчості» м. Білопілля Сумської області за роботу «Моренні відклади Дніпровського зледеніння на території міста Білопілля» (кер. Муха В.В.); 

 -  Дригіна Владислава, учня 9-А класу державної гімназії імені                  К.Д. Ушинського м. Новгород-Сіверського Чернігівської області за роботу «Біле багатство» (кер. Сивоглаз Н.В.); 

 -     Сороку Максима,   учня 8-Б класу загальноосвітньої школи І –ІІІ ст. №  7  м. Нововолинська Волинської області за роботу «Геоморфологічні пам’ятки Надбужжя» (кер. Карпець Г.В.); 

 - Касеєва Максима, вихованця Центру дитячої і юнацької творчості Білогірського району Автономної Республіки Крим за роботу «Видобуток корисних копалин у середній течії річки Бурульча» (кер. Щур М.І.); 

 - Микалюк Людмилу, вихованку районного центру дитячої творчості           м. Приморська Запорізької області за роботу «Елисеївський пегматитовий кар’єр «Зелена Могила – геологічний музей під відкритим небом» (кер. Чернова О.В.); 

 - вихованців гуртка «Екологи-краєзнавці» Калуської філії Івано-Франківського обласного державного центру туризму і краєзнавства учнівської молоді за роботу «Аналіз та оцінка впливу Домбровського кар’єру на зміни в геологічному середовищі»(кер. Мацибурка Т.Г.);

 - вихованців експедиційного загону «Туристи» Мшанецької загальноосвітньої школи І – ІІІ ст. Зборівського району Тернопільської області за роботу «Камінна історія Медоборів» (кер. Роган О.М.); 

 - Месь Дарину, ученицю 11-А класу спеціалізованої загальноосвітньої школи І – ІІІ ст. № 2 з поглибленим вивченням основ економіки                        і правознавства м. Шепетівки Хмельницької області за роботу «Вплив Шепетівського гранкарє’ру на ландшафти» (кер. Муштин Н.В.).  

за напрямом   «Географія рідного краю»:
· вихованців пошукового загону «Дивокрай» навчально-виховного  комплексу ім. Л.І. Бугаєвської м. Комсомольська Полтавської області за роботу «Еколого-географічна характеристика міста Комсомольська» (кер. Богданова-Портяна М.В.); 

· Чубрей Христину, ученицю 10-го фізико-математичного класу ліцею    смт. Глибока Чернівецької області за роботу «Перспективи розвитку сільського зеленого туризму в Глибоцькому районі» (кер. Козачук О.О.); 
· пошуковців спеціалізованої школи І – ІІІ ст. №  17  м. Суми за роботу «Озеро Чеха – перлини міста Суми» (кер. Сорока В.В.); 
· Супруна Владислава, вихованця позашкільного навчального закладу  «Центр туризму і краєзнавства учнівської молоді» Автономної Республіки Крим за роботу «Важливість будівництва і роботи Сімферопольського водосховища» (кер. Короткова Т.В.); 

 -      Беседіна Федора та Корнієнка Михайла, учнів 8-В класу ліцею № 141    м. Харкова за роботу «Туристсько-рекреаційні можливості національного природного парку «Гомільшанські ліси» (кер. Макеєв С.П.);  

 - Козак Станіславу, ученицю 9-го класу Млинівського НВК «Загальноосвітня школа І – ІІ ст.  – дитячий садок»  Ратнівського району Волинської області за роботу «Журавлина болотна на берегах озера Любовель» (кер. Павлович Т.Т.); 

 -    Громика Андрія, вихованця центру позашкільної роботи при Грейгівській загальноосвітній школі І – ІІІ ст. Жовтневого району Миколаївської області за роботу «Дослідження грунтів села Грейгове Жовтневого району» (кер. Зубрицька Т.Ф.); 

 -    вихованців гуртка юних туристів районної Станції юних туристів м. Хуста Закарпатської області за роботу «Лісосплав на річках Карпатського краю» (кер. Валантир Н.І.).  
4. За наявності бюджетного фінансування  на  оздоровлення дітей та підлітків протягом 2011-2012 навчального року провести збір переможців Всеукраїнської експедиції учнівської та студентської молоді «Моя Батьківщина – Україна» у Центральному таборі туристського активу учнів України.
   5. Контроль за виконанням наказу покласти на Омельченка Дмитра Григоровича, заступника директора Центру. 
	       В.О.  Директора                                                       
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                                                                  Додаток до наказу Українського   

                                                                  державного центру туризму і 

                                                                  краєзнавства учнівської молоді

                                                                  від   15.03. 2012  № 30(А
Інформація

про підсумки ІІІ етапу Всеукраїнської  експедиції учнівської
та студентської  молоді «Моя Батьківщина – Україна»

          На виконання наказу Міністерства освіти і науки України від  14.06.2010 № 561 «Про Всеукраїнську експедицію учнівської та студентської молоді «Моя Батьківщина – Україна» (далі - експедиція) протягом 2010-2011 навчального року у позашкільних, загальноосвітніх, професійно-технічних та вищих навчальних закладах було проведено 1-й та 2-й етапи зазначеного заходу.

          Експедиція проводилась  з метою  патріотичного та громадянського виховання молодого покоління на традиціях, звичаях та обрядах українського народу, залучення молоді до активної пошукової, дослідницької діяльності з вивчення історичної та культурної спадщини. 
          Відповідно до Положення про експедицію з 31.01 по 03.02. 2012 р.  проведено 3-й (фінальний) етап конкурсу пошуково - дослідницьких робіт учнівської та студентської молоді, на який надійшло 323 дослідницькі роботи 
(8 експедиційних напрямів)  з усіх регіонів України. 

         Надіслані творчі роботи в цілому відповідають вимогам Положення про експедицію, розкривають процеси пошукової та науково-дослідницької роботи щодо дослідження духовних джерел українського народу, періоду козацької доби, інших історичних періодів нашої країни тощо.  

         Аналіз надісланих матеріалів свідчить про  зацікавленість  молодого покоління українців у вивченні історичної та культурної спадщини свого народу, а також володіння юними дослідниками ефективними формами і методами пошукової та дослідницької роботи.  

          Більшість творчих робіт носить дослідницький характер,  учасниками  підготовлений та опрацьований значний фактологічний матеріал. 

          Значний  внесок у популяризацію експедиції, реалізацію її окремих напрямів зробили органи управління освітою на місцях, керівники   навчальних закладів, педагоги. 

          Так, у напрямі «Геологічними стежками України» членами гуртка «Геоеколог» (керівник Шик М.В.) Центру туризму, краєзнавства, спорту і екскурсій м. Севастополя у дослідницькій роботі «Мармуровий вапняк Балаклавського родовища: декоративні властивості, історія використання і видобутку» представлено  нову класифікацію вапняків, які розглядаються як матеріал для використання у декоративно-ужитковому мистецтві. 

          Корисні копалини та перспективи їх використання є темою роботи «Біле багатство» Дригіна Владислава, учня 9-А класу Новгород-Сіверської державної гімназії імені К.Д. Ушинського Чернігівської області(керівник Сивоглаз Н.В.).  

          Змістовними є роботи  за напрямом «Славні імена земляків»  про життя та діяльність видатних українців, їх  особистий внесок у розвиток культури, науки, мистецтва.  

            Факти життя відомої на початку ХХ століття родини  цукрозаводчиків Терещенків та  їх значної громадської, благодійницької, меценатської діяльності висвітлюються у науково-дослідницькій  роботі Ткачука Дмитра, учня 10-Б класу Озерненської гімназії Житомирського району Житомирської області   «Родина Терещенків – цукрових королів Житомирщини» (керівник Лещенко Г.А.).  

           Завдяки спільній  пошуковій роботі учнів та вчителів ЗОШ № 1            м. Острога Рівненської області з’явилося дослідження, в якому розкриті обставини життя   та творчості їх землячки - художниці Ольги Яновської, зокрема досліджено маловідомі факти її творчого шляху та особливості створених нею  портретів, пейзажів, натюрмортів тощо. 

        Учнями гуртка «Юний архівіст» середньої загальноосвітньої школи ім. Маркіяна Шашкевича  м. Львова здійснено дослідження життєвого і творчого шляху підполковника армії УНР, директора єдиної у Польщі державної української школи ім. Маркіяна Шашкевича у м. Львові в 1931-1939 рр. Василя Беня. У роботі «Василь Бень, підполковник армії УНР, ад’ютант Симона Петлюри, директор школи ім. Маркіяна Шашкевича м. Львова» (керівники Гринчук Р.З., Федик І.І.) досліджується педагогічна та громадська діяльність цього визначного педагога-організатора. 

        Юні дослідники, що працюють за напрямом «Географія рідного краю», виконують   різні дослідницькі роботи у тісному контакті з науковими установами.

        У роботі «Відбір проб води та проведення гідрометричних досліджень річки Сіверський Донець та її притоків» вихованці гуртка «Водний туризм» Центру дитячо-юнацького туризму і краєзнавства м. Рубіжного Донецької області (керівники Тарасенко І.М., Тарасенко О.В.) за дорученням кафедри екології Інституту хімічних технологій Східноукраїнського національного університету ім. В.І.Даля висвітлили результати   хімічного аналізу   води річки Сіверський Донець,  а оброблену інформацію передали університету.  

         Комплексна оцінка стану ландшафтів м. Комсомольська Полтавської області здійснена у роботі «Еколого-географічна характеристика ландшафтів м. Комсомольська»  групою пошукового загону «Дивокрай» навчально-виховного комплексу ім. Л.І. Бугаєвської м. Комсомольська (керівник Богданова-Портянова М.В.).

         Роботи напряму «Духовна спадщина мого народу» присвячені дослідженню вікових цінностей різноманітного духовного світу українців, що виявляється в мелодійних піснях та думах, легендах та переказах, громадських і церковних обрядах. 

         Матеріали, зібрані у роботі «Церква Св. Варвари і її значення для жителів селища Карнаухівки»  Хамурди Анастасії, учениці 11-А класу комунального закладу «Середня загальноосвітня школа № 38 ім. Секретнюка І.О. м. Дніпродзержинська» Дніпропетровської області  (керівник Поломана Н.В.), описують факти  функціонування церкви у селищі   Карнаухівка, що важливі не тільки для дослідження історії цього населеного пункту, але є свідченням певної тенденції формування культових споруд  на теренах краю.

          Робота «Окраса землі Гуцульської» вихованців  гуртка географічного краєзнавства Косівської філії Івано-Франківського обласного державного центру туризму і краєзнавства  учнівської молоді (керівник Рудник Р.М.) є результатом пошуку інформації про пам’ятки сакральної архітектури в Івано-Франківській області, зокрема капличок, які будували з давніх часів за певним призначенням і посвятою: за здоров’я фундаторів або їхніх родин, за прощення гріхів, на честь визначних подій в історії певної громади. 

          Змістовною та актуальною  є робота учня 6-А класу Варварича Костянтина  і учениці 5-а класу Варварич Анни «Старообрядці у Буковинському краї» Чернівецької загальноосвітньої школи № 4 (керівник Теслюкова О.А.). У дослідженнях містяться   матеріали про звичаї, традиції, особливості релігійного світогляду етноконфесійної групи росіян старообрядців – липован.    

Серед робіт напряму «Із батьківської криниці» ґрунтовним є  дослідження членів гуртка «Юні музеєзнавці» (керівник Тумаш В.М.) Мутвицької ЗОШ І-ІІІ ступенів Зарічненської районної ради Рівненської області «Поліські ярмарки в житті наших земляків», у якому через  спогади  старожилів поліського краю  висвітлено рідкісні поліські елементи побуту і повсякденного життя в унікальних описах та ілюстраціях.

Дослідження діяльності самодіяльних народних колективів Лубенщини є предметом роботи «Із народного джерела» пошукового загону «Сармат» Лубенської загальноосвітньої школи І – ІІІ ступенів № 7 Полтавської області (керівники Семенюта І.М., Кононович Л.І.).

         Традиції Путильщини як одного з унікальних локальних регіонів Буковини є темою історико-пошукового  дослідження «Традиції та звичаї Путильщини, пов’язані з проводами полонинників на літування» пошукового загону літературознавчої секції Міжшкільного учнівського наукового товариства «Учнівський олімп» Путильської гімназії Чернівецької області (керівник (Колежук Г.Я.).     

У напрямі «З попелу забуття» змістовними і цікавими були  дослідження учасників експедиційного загону «Пошук»  Бистрицького НВК «ЗОШ І-ІІІ ступенів – ДНЗ» Рівненської області (керівник Ткачук С.Ф.), які  у своїй роботі «Історія Березнівщини: в пам’ять нащадкам, об’єднання нації»  розкривають  факти порозуміння, примирення, толерантності всіх політичних сил  країни, які у роки Великої Вітчизняної війни протистояли один одному.

Постаті воїна-інтернаціоналіста, підполковника Ярослава Горошка присвячена робота «Дослідження життя та діяльності Ярослава Горошка – уродженця с. Борщівки Лановецького району Тернопільської області, Героя Радянського Союзу, учасника бойових дій в Афганістані 1979-1989рр.» пошуково-експедиційної групи «Світоч» Тернопільської ЗОШ № 24 (керівник Чорна М.І.). У роботі, яка оформлена з урахуванням усіх методичних вимог та у розширеному додатковому матеріалі, пошуковці висвітлюють питання, пов’язані з становленням особистості Ярослава Горошка, його службою в Афганістані і діяльністю стосовно створення боєздатних підрозділів Збройних Сил України.         
У рамках напряму «Живи і возрадуйся, роде наш красний» юні пошуковці досліджували родоводи не тільки видатних українських земляків, але і свої власні.  Вивчаючи життя та діяльність своїх батьків, дідусів, бабусь, учні отримували знання про життя різних поколінь українців  протягом ХХ століття.   

У роботі «Родовід Генерального судді Безбородька А.Я.»  Бредюк Ірина та Присівко Дмитро, учні Стольненської загальноосвітньої школи І-ІІІ ст.  Менського району Чернігівської області (керівники Бут А.Н., Бредюк В.М., Авраменко О.М.), дослідили історичний розвиток родоводу графа Безбородька А.Я. та встановили родинні зв’язки цього впливового дворянського роду з відомими родинами російської аристократії.

Учениця 11 класу Мінкіна Катерина, член Клубу «Самоцвіт» Центру позашкільної роботи м. Краматорська Донецької області, у роботі «Родина Кісельових-Нікіфорових в історії Донеччини» (керівник Овсяннікова Н.Б.) дослідила та проаналізувала походження династії  Кісельових-Нікіфорових, їх внесок  у розвиток соціального життя  на Донеччині у ХІХ - ХХ століттях, зокрема внесок відомого лікаря  Олени Нікіфорової у становлення охорони здоров’я м. Краматорська у першій половині ХХ століття. 

Родоводу відомого у світі українського вченого, президента Національної академії наук України Бориса Євгеновича Патона присвячена робота пошукової групи Новоушицького районного будинку дитячої творчості Хмельницької області «Скарби Роду Патонового» (керівник Мамайчук Г.П.). Пошуковці, використовуючи  значний фактологічний матеріал, простежують життєві шляхи представників цього роду та зазначають їх досягнення у розвитку науки і техніки.    

          Тематика напряму «Козацькому роду нема переводу» - історична минувшина  і сучасність не нова для пошуково-дослідницької діяльності юних краєзнавців. Вона органічно продовжує роботу, розпочату в рамках туристсько-краєзнавчої експедиції «Козацькими шляхами». У роботах розкриті різні аспекти цієї теми. Це - історія козаччини, відродження і становлення козацького руху, вивчення і дослідження традицій, обрядів, вірувань, духовних засад українського козацтва та відродження їх у сучасному суспільстві, громадському житті, родині.

          Кращими є роботи, в яких розкриті зміст, форми, методи козацько-лицарського виховання учнів на засадах козацької педагогіки та висвітлено діяльність шкільних осередків «Молодої Січі» як вияву демократичного управління процесом патріотичного виховання учнів. 

Слід відзначити роботи вихованців історико-краєзнавчого гуртка «Спадщина» Кіровської ЗОШ І-ІІ ступенів Долинського району Кіровоградської області «Мого села козацький корінь» (керівник Гриценко Н.В.),  членів учнівської самодіяльної організації «Молода Січ» гімназії № 9            м. Одеси, вихованця гуртка «Історики-краєзнавці» Савчука Євгена Яготинського районного будинку дитячої та юнацької творчості Київської області «Козацькими шляхами» та інші.  

         Ці роботи виявляють прагнення учнівської молоді до пізнання історичного минулого українського народу, передусім, пізнання подій козацької доби, як найунікальнішого періоду становлення традицій нашого народу.  

Журі відзначає змістовну   організаційно-методичну роботу усіх центрів  туризму і краєзнавства щодо організації і  проведення пошукової та дослідницької роботи учнів; ефективну роботу педагогів позашкільних і загальноосвітніх навчальних закладів щодо  оволодіннями учнями певними вміннями і навичками, які  у процесі пошукової і дослідницької роботи виводять їх за межі шкільної програми і   підручника. Зазначене  сприяє розвитку, стимулюванню та реалізації інтелектуального, духовного потенціалу учнів, залучення їх до особистісно і соціально значущої  діяльності, забезпечуючи таким чином підвищення якості навчально-виховного процесу.  

         Журі також відмітило загальний високий рівень усіх конкурсних  робіт з Тернопільської, Івано-Франківської, Полтавської та  Рівненської областей. Це і повнота інформаційних матеріалів, і загальний високий рівень виконаних робіт, про що свідчать результати їх участі в 3-му етапі. Так, серед представлених робіт 3 призових місця посіли учасники з Рівненської області, по 2 призових місця – учасники з Тернопільської, Івано-Франківської, Полтавської областей.

        Важливо відзначити, що під час експедицій автори творчих робіт використовували різні активні форми пошуково-дослідницької роботи: польові експедиції, зустрічі з представниками громадських організацій та краєзнавцями, брали участь  у заходах з відроджень народних обрядів, свят, залучалися до відродження народних ремесел: виготовляли вироби з бісеру, соломи, глини, сіна тощо.

Журі відзначає, що окремі роботи не відповідають   вимогам Положення про експедицію:  не розкривається тема дослідження; частина робіт за структурою певною мірою  є реферативними;  недостатньо висвітлюються результати  пошукової та дослідницької  діяльності учнівської молоді. У деяких роботах відсутні назва області, району, населеного пункту, навчального закладу,  навіть прізвища авторів роботи. 
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