                              МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
УКРАЇНСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ ЦЕНТР ТУРИЗМУ І КРАЄЗНАВСТВА УЧНІВСЬКОЇ МОЛОДІ

НАКАЗ

«28»  лютого 2014 р.                                                                                        № 16(А                                  

м. Київ

Про  підсумки ІІ туру Всеукраїнського  

конкурсу  на кращу туристсько-краєзнавчу 
експедицію учнівської молоді з активним 
способом пересування «Мій рідний край» 


Відповідно до Плану роботи Українського державного центру туризму і краєзнавства учнівської молоді на 2014 рік у період з 18 по 21 лютого 2014  року було проведено ІІ (Всеукраїнський) тур конкурсу на кращу туристсько-краєзнавчу  експедицію учнівської молоді з активним способом пересування «Мій рідний край» (далі – Конкурс)
        
На підставі висновків  журі  II  туру Конкурсу  
Н А К А З У Ю :

       
1. Визнати переможцями та нагородити грамотами Українського  державного центру  туризму і краєзнавства учнівської молоді 

за І місце:  
  -    експедиційну групу Комунального закладу Тернопільської міської ради «Центр творчості дітей та юнацтва» Тернопільської області  за дослідження теми «Животоки рідної землі» (кер. Білоус П.М. );

 -  експедиційну групу Глибоцького центру туризму, краєзнавства, спорту та екскурсій учнівської молоді Чернівецької області за дослідження теми «Подорож від Сірета до Дністра» (кер. Меленко О.В.).                                                    

за ІІ місце:
- експедиційну групу  Косівської філії Івано-Франківського обласного державного центру туризму і краєзнавства учнівської молоді за дослідження теми «Льодовикові форми рельєфу Чорногірського хребта» (кер. Ласитчук Ю.М.);

-   експедиційну групу Глибоцького центру туризму, краєзнавства, спорту та екскурсій учнівської молоді Чернівецької області за дослідження теми «Дослідження гірської та передгірно-рівнинної частини річки Сірет» (кер. Іримеску В.К.);

-  експедиційну групу Чугуївського районного центру туризму, краєзнавства та екскурсій учнівської молоді Харківської області за дослідження теми «Білі рози та Чорні тюльпани печер Прикарпаття» (кер. Артеменко І.П.);

- експедиційну групу Комунального закладу «Харківська обласна станція юних туристів» Харківської обласної ради за дослідження теми    «Макрофіти – індикатори водойм» (кер. Кривопустов С.М.);

- експедиційну  групу туристсько-краєзнавчого об’єднання «Сокіл» Ситковецької ЗОШ І – ІІІ ст. Немирівського району Вінницької області за дослідження теми «Про велосипедну туристсько-краєзнавчу подорож по Поділлю здійснену» (кер. Рудий С.М., Сніцаренко О.О.)

за ІІІ місце:

- експедиційну групу Великобірківського будинку творчості школяра Тернопільського району Тернопільської області за дослідження теми «Мальовничими каньйонами Тернопілля» (кер. Демчук В.А., Василів А.П.);

- експедиційну групу Козелецької станції юних туристів Козелецької районної ради Чернігівської  області за дослідження теми «Священна спадщина Розумовських»  (кер. Єркіна Т.Я.);

-   експедиційну групу Славутського міського центру туризму і краєзнавства Хмельницької області за дослідження теми «Слідами забутої війни» (кер. Слівіна А.О.);

-  експедиційну группу Комунального позашкільного навчального закладу «Севастопольський центр туризму, краєзнавства, спорту та екскурсій учнівської молоді» за дослідження теми «Пізнавальні геологічні об’єкти по маршруту експедиції» (кер. Шик М.В.); 
- експедиційну групу Будинку дитячої та юнацької творчості Олександрійської міської ради Кіровоградської області за дослідження теми «Шляхами незалежності» (кер. Мажаєв Ю.В.);
-   експедиційну групу Будинку дитячої та юнацької творчості Іллічівської міської ради Одеської області за дослідження теми «Джерела мого краю»  (кер. Джумига Є.Ю.);

- експедиційну групу Миколаївського обласного центру туризму, краєзнавства та екскурсій учнівської молоді за дослідження теми «Це той край, за який немає багатшого музею» (кер. Майдибура А.В.);

- експедиційну групу Решетилівського районного центру туризму і краєзнавства учнівської молоді Полтавської області за дослідження теми «Гіркими дорогами війни» (кер. Купенко І. А.);

-   експедиційну групу Лубенського дитячо-юнацького клубу спортивного орієнтування і туризму «Валтекс» Полтавської області за дослідження теми «Туристська інфраструктура Чорногори в міжвоєнний період ХХ століття» (кер. Полонський М.М.);

- експедиційну группу Рокитнівського навчально-виховного комплексу «Школа І – ІІІ ст. –  ліцей» Рівненської області за дослідження теми «Самобутність глибокого Полісся у туристському маршруті «Обвітрені свідки минулих часів» (кер. Хмельовський Ю. Л.); 

- експедиційну групу Луганського обласного центру дитячо-юнацького туризму і краєзнавства за дослідження теми «І слава, і традиція живі та квітучі. Сучасні поселення та побут козаків середнього Подонцов’я» (кер. Кішенко Ю. І.);
-   експедиційну групу Рубіжанського міського центру туризму, краєзнавства, спорту та екскурсій учнівської молоді Луганської області за дослідження теми «Проведення гідрометричних досліджень та здійснення експрес–аналізу води річки Сіверський Донець» (кер. Тарасенко О.В., Тарасенко І.М.).
2. Інформацію про підсумки ІІ  (Всеукраїнського) туру Конкурсу   взяти до уваги (додається). 

       
3. Відділу краєзнавства та наукових досліджень учнів (Бондарчук Д.О.) інформувати Кримський республіканський, обласні, Київський та Севастопольський міські центри туризму і краєзнавства учнівської молоді, станції юних туристів про підсумки ІІ туру Конкурсу.

4. За наявності бюджетного фінансування  на  оздоровлення дітей та підлітків протягом 2014-2015  навчального року провести збір переможців Всеукраїнського конкурсу на кращу туристсько-краєзнавчу експедицію учнівської молоді з активним способом пересування «Мій рідний край». 

          5. Контроль за виконанням  даного наказу покласти на заступника директора Омельченка Д.Г.

	Директор
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	Н. В. Савченко


                                                                                            Додаток до наказу Центру

                                                                                           від 28.02.2014 р.  № 16(А
Інформація

про  підсумки ІІ  туру Всеукраїнського конкурсу на кращу
туристсько-краєзнавчу експедицію учнівської молоді
з активним способом пересування  «Мій рідний край»

На виконання Положення про Всеукраїнський конкурс на кращу туристсько-краєзнавчу експедицію учнівської молоді з активним способом пересування «Мій рідний край» (далі – Конкурс), з метою залучення учнівської молоді до активної краєзнавчої та пошуково-дослідницької роботи з вивчення історичного минулого, духовної та культурної спадщини українського народу, природного різноманіття рідного краю протягом 2013-2014 навчального року позашкільними та загальноосвітніми навчальними закладами проводилися експедиції учнівської молоді за різними напрямами краєзнавства. 
          
У навчальних закладах Автономної Республіки Крим, областей, містах Києві та Севастополі  було проведено І-й тур, визначено переможців та призерів. Кращі звіти були направлені для участі у ІІ (Всеукраїнському) турі Конкурсу.  
       
На ІІ (Всеукраїнський) тур  Конкурсу надійшло 47 звітів про експедиції за напрямами: історичне краєзнавство (24), географічне краєзнавство (10), екологічне краєзнавство (7), геологічне краєзнавство (3), туристичне краєзнавство (3). 

       
Матеріали краєзнавчо-дослідницької роботи у поданих до ІІ (Всеукраїнського) туру Конкурсу звітах експедиційних груп свідчать про використання учасниками Конкурсу різних форм та засобів туристсько-краєзнавчої роботи, володіння практичними навичками польових краєзнавчих досліджень.


Серед досліджень з історичного краєзнавства змістовними є звіти про  експедиції, у  яких  комплексно досліджені туристсько-краєзнавчі об’єкти району експедиції.   

       
Учасниками експедиційних груп зібрано та оформлено тематичні матеріали, які використовуються на уроках історії,  у підготовці експозицій краєзнавчих музеїв та публікацій в засобах масової інформації. 

         
Так, метою дослідження експедиційної групи Будинку дитячої та юнацької творчості Олександрійської міської ради Кіровоградської області   «Шляхами незалежності» (кер. Мажаєв Ю.В.) є ознайомлення з пам’ятками визвольної боротьби українського народу в районі експедиції, які можуть бути об’єктами екскурсійного відвідування.   Експедиційна  група на маршруті здійснила збір краєзнавчого та фотоматеріалу про пам’ятки національно-визвольної боротьби українського народу та апробацію розробленого маршруту велосипедного походу І категорії складності «Шляхами незалежності».
Маловідомі сторінки з історії Великої Вітчизняної війни розкрито у звіті експедиційної групи Решетилівського районного центру туризму і краєзнавства учнівської молоді Полтавської області  «Гіркими дорогами війни» (кер. Купенко І. А.)
Учасники експедиції розробили маршрут туристсько-краєзнавчої експедиції з історичного краєзнавства з метою виявлення малодосліджених фактів бойових дій у 1941 році стрілецьких та кавалерійських дивізій Червоної Армії і військ Німеччини на території Решетилівського району Полтавської області. 
 
У звіті  експедиційної групи Славутського міського центру туризму і краєзнавства Хмельницької області «Слідами забутої війни» (кер. Слівіна А.О.) туристсько-краєзнавчий маршрут  було побудовано таким чином, що  учасники експедиції  зібрали важливий для  виховання молоді  матеріал про  події Першої світової війни на території Карпат та виявили і описали історичні об’єкти  для екскурсійного відвідування. Юні краєзнавці здолали в Карпатах маршрут ІІ ступеня складності з елементами І категорії складності по  Чорногірському хребту від гори Стіг до гори Кукул.
     
У  звітах з  географічного краєзнавства висвітлюються результати комплексної та всебічної краєзнавчої роботи щодо вивчення природних компонентів різних географічних регіонів України. 
Варто відзначити звіт експедиційної групи Лубенського дитячо-юнацького клубу спортивного орієнтування і туризму «Валтекс» Полтавської області «Туристська інфраструктура Чорногори в міжвоєнний період ХХ століття» (кер. Полонський М.М.). Юними краєзнавцями клубу розроблений  туристсько-краєзнавчий маршрут ІІІ ступеня складності по Чорногірському масиву Карпат, в межах Івано-Франківської та Закарпатської областей.           З урахуванням наявності  локальних  перешкод маршрут є доступний для учнів старшого шкільного віку, цікавий для перевірки навичок туристсько-краєзнавчої роботи і використання різних методів польових досліджень. Туристсько-краєзнавчий маршрут прокладено живописним ландшафтам Українських Карпат, зокрема найвищої їх частини ( Чорногірського високогір’я, що багаті численним природними пам’ятками. 
          Результати експедиції щодо вивчення рекреаційно-туристських ресурсів Чернівецької області висвітлені у звіті експедиційної групи Глибоцького центру туризму, краєзнавства, спорту та екскурсій учнівської молоді Чернівецької області «Подорож від Сірета до Дністра» (кер. Меленко О.В.). Експедиція «Від Сірета до Дністра» проведена в рамках пішохідного походу третього ступеня складності. Юні туристи-краєзнавці здійснили опис об’єктів в районі проходження маршруту, які мають значну пізнавальну цінність для учнів та можуть використовуватись у навчальних закладах на уроках історії і географії, виховних годинах з краєзнавства та патріотичного виховання.     

   
Учасниками експедиції представлено змістовні  звіти  щодо вивчення об’єктів навколишнього природного середовища  у напрямах  геологічного, екологічного та туристичного краєзнавства.

Змістовним щодо опису пізнавальних геологічних об’єктів Кримських гір є звіт експедиційної групи Комунального позашкільного навчального закладу «Севастопольський центр туризму, краєзнавства, спорту та екскурсій учнівської молоді»  «Пізнавальні геологічні об’єкти по маршруту експедиції» (кер. Шик М.В.). Учасниками експедиції здійснений опис основних геологічних об’єктів Кримських гір, сформований масштабний тематичний матеріал туристсько-краєзнавчого маршруту, проведений пошук та відбір зразків геологічних порід та мінералів для поповнення музейної експозиції свого позашкільного закладу. 
         
У звіті про екологічну експедицію на тему  «Макрофіти – індикатори водойм» експедиційної групи  Комунального закладу «Харківська обласна станція юних туристів» Харківської обласної ради (кер. Кривопустов С. М.)  висвітлені результати досліджень видового складу та екологічної структури макрофітів-індикаторів річки Оскіл, що формуються під впливом природних та антропогенних чинників.  Під час водного походу ІІІ ступеня складності юними туристами-краєзнавцями  проведений геоботанічний опис видового складу та структури угрупувань макрофітів з метою актуалізації проблемного питання щодо проведення комплексного моніторингу якості поверхневих вод в басейні річки Оскіл.

 Опис  цікавих туристсько-екскурсійних об’єктів у Вінницькій області представлений у звіті експедиційної групи  туристсько-краєзнавчого об’єднання «Сокіл» Ситковецької ЗОШ І – ІІІ ст. Немирівського району Вінницької області «Про велосипедну туристсько-краєзнавчу подорож по Поділлю здійснену» (кер. Рудий С.М., Сніцаренко О.О.). Юними краєзнавцями розроблено туристичний маршрут «Історичні шляхи Немирівщини», який охоплює історичні та природні об’єкти Немирівського та Іллінецького районів Вінницької області. 

 Журі ІІ (Всеукраїнського) туру Конкурсу відзначає, що  учасники  експедиційних групи значною мірою здійснювали проходження туристсько-краєзнавчого маршруту, враховуючи відповідність заявленої складності маршруту вимогам до ступеню чи  категорії складності походу, підготували тематичні,  картографічні та фотоматеріали про описані історичні та природні об’єкти для висвітлення результатів експедицій у засобах масової інформації і використання у навчально-виховному процесі загальноосвітніх та позашкільних навчальних закладів.   

Враховуючи важливість питання активізації краєзнавчо-дослідницької експедиційної роботи,  журі відзначає змістовну роботу обласних, районних та міських центрів туризму і краєзнавства учнівської молоді, станцій юних туристів  щодо виконання завдань експедицій, використання різних видів спортивного туризму,  формування в учнів умінь та навичок польових експедиційних досліджень та  краєзнавчо-дослідницької  роботи.   
        
Слід відзначити організаційно-методичну  роботу центрів туризму і краєзнавства, станцій юних туристів та навчальних закладів Тернопільської, Івано-Франківської, Чернівецької, Полтавської, Рівненської, Харківської, Вінницької, Хмельницької, Луганської, Чернігівської областей та                       м. Севастополя.    
        
Водночас частина звітів,  поданих на ІІ  (Всеукраїнський) тур Конкурсу,    недостатньо висвітлюють результати туристсько-краєзнавчої та дослідницької  роботи експедиційних груп учнівської молоді. 

    
Аналіз матеріалів конкурсу свідчить про наявність окремих недоліків щодо оформлення та змісту звітів про туристсько-краєзнавчу експедицію:

  -    невідповідність заявленої складності маршруту вимогам до ступеню чи  

       категорії складності походу; 

· неправильне оформлення маршрутної документації і текстової частини краєзнавчо-дослідницької роботи; 

· недостатнє відображення у звітах  матеріалів краєзнавчо-дослідницької роботи, що розкривають форми та зміст проведеної експедиційної роботи відповідно до теми пошуку; 

· відсутність у звітах  висновків щодо обгрунтування вибору теми та району експедиції, використання польових методів дослідження і збереження інформації про туристсько-краєзнавчу експедицію;

· недотримання правил техніки безпеки та дорожнього руху під час руху експедиційної групи в  поході.       
       
Журі ІІ (Всеукраїнського) туру Конкурсу звертає увагу керівників навчальних закладів,   обласних центрів туризму і краєзнавства на зазначені недоліки   у  звітах експедиційних груп.

      
У цілому, проведення Всеукраїнського конкурсу на кращу туристсько-краєзнавчу експедицію учнівської молоді з активним способом пересування «Мій рідний край» значною мірою створює передумови для активізації краєзнавчої та пошуково-дослідницької роботи з вивчення природного різноманіття рідного краю, історичної та культурної спадщини українського народу.  

Зав. відділом краєзнавства та 

наукових досліджень учнів                                                                Д.О. Бондарчук

